

汇古今之学术 聚中西医精华

——《中西医结合杂志》创刊五周年

本刊编辑部

岁月匆匆，《中西医结合杂志》自一九八一年七月创刊迄今，已历五个寒暑了。五年，在漫长的历史长河中，当然是很短暂的，但却也象征着新生。新生的事物，总是充满着活力的。《中西医结合杂志》也是这样，在广大作者和读者的支持下，在广大中西医结合工作者的积极推动下，正如旭日东升般，充满朝气，不断成长。

《中西医结合杂志》的办刊方针是宣传党的中医政策和中西医结合方针，报道中西医结合在临床和基础理论等各方面的经验和成果，以提高为主，兼顾普及，为继承发扬我国传统医药学，为发展具有我国特色的医学科学，为保障人类健康，作出自己的贡献。她由原来的季刊而双月刊而月刊。现在，《中西医结合杂志》已发行到全国各个省份及五大洲二十多个国家和地区，并与二十多种国外期刊建立了交换关系，美国、日本、西德、印度等不少国家医学期刊定期或不定期转载或摘载本刊所发表的论文。国际上《Index Medicus》、《Medline》等多种著名的医学索引杂志也收录本刊的文题。五年来，《中西医结合杂志》在促进国内外中西医结合学术交流方面发挥了一定的作用。尤为可喜的是，近年来我们看到《中西医结合杂志》犹如医林丛刊中的一枝红杏，从城市到农村，已经扎根于广大中西医药人员之中。特别是自本刊1984年改月刊以来，开设“农村园地”专栏，并举办了第一次“农村园地”征文活动，开展城乡学术交流，推广科研成果运用等，受到了广大农村基层医务人员的欢迎。这些成果的取得，凝聚着广大中西医结合医疗科研人员和广大中西医结合事业支持者的热情、智慧和劳动。

一九八五年六月，中共中央书记处关于卫生工作的决定指出：“要坚持中西医结合的方针，中医、西医互相配合，取长补短，努力发挥各自的优势”。《中西医结合杂志》将遵循中央的精神，为中医、西医和中西医结合人员提供中医、西医互相配合，取长补短，发展中医和中西医结合事业的交流园地，繁荣中医、中西医结合事业。希望广大读者一如既往，多向本刊提出宝贵意见，以便进一步提高刊物质量，适应当前形势的需要。

“藏古今学术，聚天地精华”，《中西医结合杂志》在今后的岁月里，将努力遵照我国“七五”计划的改革革新的总体精神，认真团结中西医，刊登来自城乡的多方面中西医结合新成果，以期集中西医结合成果之大观，踏踏实实，一步一个脚印，为继承发扬我国传统医药学，为人民服务，不断作出新的成绩。